
DIE LINKE. Sachsen-Anhalt       28. 10. 2025 
Landesvorstand 
 
 

B e s c h l u s s p r o t o k o l l  
 

der 14. Sitzung des Landesvorstandes am 28. Oktober 2025 
Präsenz (digitale Zuschaltung möglich) 

 
 
 
Leitung: Jan Rötzschke 
    
   
Anwesenheit: 
Charlotte Baschwitz, Jasmin Blume, Janina Böttger, Rico Goroncy, Monika Hohmann, 
Richard Höhne, Mareen Kelle, Gritt Kumar, Hendrik Lange, Karsten Lippmann, Jan 
Rötzschke, Eric Stehr, Jutta Walther, Elias Zarrad 
 
Entschuldigt: Sigrid Reinicke, Maik Fye 
 
Außerdem anwesend: 
Peggy Bauer, Eva Brunnemann, Dusty Bührig,Mo Dankwort, Huy Do Ngoc, Iris 
Gottschalk, Angelika Klein, Monika Krüger, Sylvia Pobig, Friedrich Rabe, Jo Rogengel, 
Alexander Sorge, Christopher Wilkner, Heike Puschmann,  
 
Beginn: 18:00 Uhr 
 
Ende:     21:00 Uhr 
 
 
 
Tagesordnung  
 

1. Protokollkontrolle 
2. Mietenkampagne 
3. Aktuelles und Informationen aus den Stadt- und Kreisverbänden, der 

Landtagsfraktion, dem Jugendverband, der Bundestagsfraktion, dem 
Parteivorstand, den Arbeitsgruppen des Landesvorstandes, 
Mitgliederentwicklung 

4. Programmprozess 
5. Landtagswahl 2026, v. Landesgeschäftsführer, Landesschatzmeisterin 
6. Finanzen, v. Landesschatzmeisterin 
7. Weiteres, v. Landesgeschäftsführer 

 
 
                                                          
Zu Punkt 1 Protokollkontrolle  
 
Keine offene Beratungsgegenstände 



 
Zu Punkt 2 Mietenkampagne 
 
Punkt 2 Mietenkampagne wird zurückgestellt 
 
Punkt 3 Aktuelles und Informationen aus den Stadt- und Kreisverbänden, der 
Landtagsfraktion, dem Jugendverband, der Bundestagsfraktion, dem 
Parteivorstand, den Arbeitsgruppen des Landesvorstandes, 
Mitgliederentwicklung 
 

-    Vorstandswahlen Stadtvorstand Magdeburg,  
-    Jan zur Mitgliederversammlung Magdeburg: Brief von Annett Rumpf an  

     den Landesvorstand: 
Verhalten Landesvorstand: der Landesvorstand wird auf den Brief nicht 
reagieren, er weiß nicht, worauf er konkret eingehen soll, Empfehlung: Annett 
soll bei Unstimmigkeiten die Landesschlichtungskommission anrufen.  

 

Zu Punkt 2 Mietenkampagne 
 

- Huy (SV Halle) stellte die Mietkampagne vor, Präsentation siehe Anlage 
- es gibt derzeit noch keine Mietwucher-App für LSA 
- Thema Mieten ist nicht in allen Regionen des Landes gleichermaßen akut; 

darauf muss geachtet werden 
- im Harz z.B. gravierende Einschnitte durch neue Richtlinie zur Beurteilung 

und der Kosten der Unterkunft und Heizung (KdU) 
- individuell schauen 

 
weiter mit Punkt 3 Aktuelle Informationen 

- Vorstandswahlen auch im Bördekreis, Burgenlandkreis und Harzkreis 
- Landeskonferenz der KPF am 01.11.2025 
- Hendrik Vorschau auf die Landtagssitzung, u.a. Aussprache zu unserer 

Großen Anfrage „Schulsozialarbeit strukturell verankern - Große Anfrage zur 
Versorgung, Qualität und Finanzierung“, Antrag „Kindermedizinische 
Versorgung in den Leistungsgruppen erhalten und sichern“, Antrag „Unsere 
Stadtbilder sind vielfältig! - Für ein weltoffenes und lebenswertes Sachsen-
Anhalt“, Antrag „Niemand darf im Hilfesystem verloren gehen - Inklusiven 
Gewaltschutz in Sachsen-Anhalt umsetzen“, CDU hat Aktuelle Debatte zum 
Stadtbild 
 

Zu Punkt 4 Programmprozess 
 

- Vorstellung Zeitschiene/Beteiligung für Programmprozess 
- Übersicht wird entsprechend mit dem Protokoll zur Verfügung gestellt 

 
Zu Punkt 5 Landtagswahl 2026 
 

- Landesparteitag: Leitantrag, Empfehlung Spitzenkandidatur, Wahl 
Vertreter:innen für den Parteirat, Antrag LAG Lisa zur Quotierung, Antrag zu 
Satzungsänderungen, zu Finanzen. 



 
Nachtrag  Umlaufbeschluss: 

- Beschluss-Nr. 58-LV14- Umlauf-2025 
- Der Landesvorstand hat dem Ersetzungsantrag zum 

Linksjugendantrag „Stoppt den Genozid in Gaza!“ zugestimmt.  
- Abstimmung: 13 ja : 1 nein : 0 Enthaltung 

 
- Die Linksjugend ihrerseits hat mitgeteilt, dass sie den Ersetzungsantrag 

annehmen wird.  
 
 
Zu Punkt 6 Finanzen 
 

- Beschluss-Nr. 57-LV14-2025 
- Änderungsantrag zu FO 4 - Neufassung/Änderung der 

Landesfinanzordnung § 8 Nachweisführung und Abrechnung der 
finanziellen Mittel, Abs. 2 
Abstimmung: 13 ja : 0 nein : 0 Enthaltung (angenommen);  
wird entsprechend so gestellt 
 

- Zentraler Wahlkampffonds: nicht sicher, in welcher Größenordnung wir 
Mittel abrufen können, entweder Beteiligung der Kreise oder Guthaben des 
Landesverbandes belasten 

- Diskussion um Spenden an Direktkandidat:innen zur Landtagswahl; sollten 
auch solidarisch verteilt werden und nicht nur für die betreffende Person zur 
Verfügung stehen; Hinweis auf das Solidarprinzip der Partei Die Linke 

 
Zu Punkt 7 Weiteres 
 
keine Anmerkungen 
 
 
Die Sondersitzung des Landesvorstandes für die Abstimmung der 
Änderungsanträge findet am 10. November 18 Uhr digital statt. 
 
 
F.d.R. 

Heike Puschmann 

 
 

 
 

 

 

 
 



 
 
 

 
 

 
 


